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ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κύριε Κα-
κλαµάνη, θα ήθελα να σας πω κάποια πρακτικά πράγµατα στη
δευτερολογία µου για το τι έχουµε προσπαθήσει να κάνουµε το
τελευταίο διάστηµα, παρά τα όσα είπε η κυρία Υπουργός. 

Μην αδικείτε την Υπουργό. Έχει δίκιο όταν λέει ότι εάν δεν αλ-
λάξει η µεταναστευτική πολιτική, δυστυχώς, δεν µπορούµε να
κάνουµε τίποτα. Εννοεί αποτελεσµατικό και επί της ουσίας, διότι
κάνουµε πολλά και θα σας τα πω. 

Όµως, όταν έχεις αυτές τις ροές που µας υπερβαίνουν, τότε
νοµίζω ότι δεν είναι προς επίκρισιν αυτές οι δηλώσεις, αλλά θέ-
λουν να αναδείξουν το πρόβληµα. Και καλό είναι και οι έξω να
ακούν και να δηµιουργούµε την αίσθηση του επείγοντος. Διότι η
ευρωπαϊκή αλληλεγγύη δεν µπορεί να είναι µια υπόθεση που να
την θυµούνται µόνο όταν είναι να δανείζουν και µάλιστα µε όρους
δυσµενέστατους.

Σας ενηµερώνω, λοιπόν, ότι ήδη εξασφαλίσαµε την ενίσχυση
του προσωπικού, αξιοποιώντας τους δηµοτικούς αστυνοµικούς
και λειτουργήσαµε επιπλέον κλιµάκια στα νησιά, ενώ θέσαµε σε
λειτουργία κέντρο πρώτης υποδοχής στη Μόρια της Λέσβου. Λει-
τουργήσαµε χώρο προσωρινής φιλοξενίας στη Λέρο και δροµο-
λογούµε τη δηµιουργία χώρου πρώτης υποδοχής στην Κω.

Προχωρούµε στην αναβάθµιση του Εθνικού Συστήµατος Ασύ-
λου, µε βάση την Υπηρεσία Ασύλου και την Αρχή Προσφύγων,
για την ασφάλιση όσο το δυνατόν πιο αποτελεσµατικής διαδικα-
σίας εξέτασης των αιτηµάτων ασύλου. 

Προχωρούµε στη δηµιουργία νέων ανοικτών δοµών υποδοχής,
ιδίως για τη διαµονή ευάλωτων οµάδων στην περιοχή της Αττι-
κής, αλλά και σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Βεβαίως, στο ζήτηµα αυτό είναι κρίσιµο το θέµα των υποδο-
µών. Σε επίπεδο κτηριακών υποδοµών εξασφαλίσαµε τη λειτουρ-
γία µιας νέας δοµής ασυνόδευτων ανηλίκων στην Αθήνα, ενώ θα
λειτουργήσουν άλλες τρεις δοµές ανηλίκων σε πόλεις επαρχίας. 

Παράλληλα, σχεδιάζουµε τη λειτουργία µονάδων υποδοχής
στην ενδοχώρα, τις οποίες θα υλοποιήσουµε µε την εγκριθείσα
ευρωπαϊκή χρηµατοδότηση. 

Ειδικά για το Πεδίον του Άρεως θα ήθελα να πω δυο λόγια.
Πράγµατι, η κατάσταση στο Πεδίον του Άρεως είναι κρίσιµη για
τους ανθρώπους που µένουν εκεί σε συνθήκες εξαιρετικά δύ-
σκολες. Βέβαια, ακόµα είναι καλοκαίρι και τουλάχιστον δεν βιώ-
νουν τη δυσκολία τού να µην µπορούν να κοιµηθούν από το κρύο
ή από τη βροχή. Ωστόσο, πρέπει να κινηθούµε γρήγορα, γιατί το
καλοκαίρι θα περάσει!

Στο Πεδίον του Άρεως, λοιπόν, έχουν εδώ και µερικές µέρες
καταλύσει Αφγανοί πρόσφυγες, προερχόµενοι κυρίως από το
νησί της Λέσβου, που δέχεται το µεγαλύτερο κύµα των προσφυ-
γικών ροών. Οι πρόσφυγες αυτοί βρίσκονται σε ένα µεταβατικό
στάδιο, καθώς αναζητούν καταφύγιο στην Ελλάδα. Κάποιοι έ-
χουν δεσµούς και θα επιχειρήσουν να µεταβούν σε άλλες χώρες
της Ευρώπης και δεν έχουν ζητήσει άσυλο στην Ελλάδα. Βέβαια,
το γεγονός αυτό δεν τους καθιστά λιγότερο «πρόσφυγες» και
πρόσωπα που χρήζουν προστασίας. 

Δυστυχώς, για τους λόγους που ήδη ανέφερα και ουσιαστικά
το χρηµατοδοτικό κενό, δηλαδή την έλλειψη κονδυλίων, δεν κα-
τέστη ακόµα εφικτή η λειτουργία ενός χώρου πρώτης υποδοχής
στην ενδοχώρα και ειδικά στην Αττική, που είναι το ζητούµενο
για την κάλυψη των αναγκών αυτού του πληθυσµού.

Ωστόσο, δροµολογούνται λύσεις για τη λειτουργία ενός τέ-
τοιου χώρου εντός της Αττικής, λαµβανοµένων υπόψη και των
ιδιαιτεροτήτων και των αναγκών της περιοχής, που θα εγκατα-
σταθεί αυτό το κέντρο. 

Για να αντιµετωπιστεί άµεσα το πρόβληµα, υπάρχει συντονι-
σµένη δράση, σε συνεννόηση µε την τοπική αυτοδιοίκηση, µε την
Περιφέρεια Αττικής, στην οποία ανήκει, όπως γνωρίζεται ο
χώρος, σε συνεννόηση µε τον Δήµο Αθηναίων, το ΚΕΕΛΠΝΟ, στο
οποίο αναφερθήκατε και είναι ήδη εκεί. Επίσης, σε συνεννόηση
µε τις υπηρεσίες του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής,
φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών, µη κυβερνητικών οργανώ-
σεων, εθελοντών πολιτών και αυτό πρέπει να το αναδείξουµε,
διότι είναι πάρα πολύ σηµαντικό. 

Όταν έχεις να αντιµετωπίσεις ένα πρόβληµα, βεβαίως λειτουρ-
γούν οι κρατικές δοµές πρωτίστως, αλλά και η εθελοντική δράση
των πολιτών, η προσπάθεια να δώσουν βοήθεια από το υστέρηµά
τους και η αλληλεγγύη τους είναι συγκινητική. 

Βεβαίως, όλα αυτά γίνονται µε τη διακριτική παρουσία της
Αστυνοµικής Αρχής προς την κατεύθυνση αντιµετώπισης των
άµεσων αναγκών του –πιστεύω για µικρό διάστηµα- διαβιούντος
πληθυσµού. 

Παράλληλα, όλα τα συναρµόδια Υπουργεία βρίσκονται σε δια-
δικασία εντοπισµού του καταλληλότερου χώρου για τη µετα-
φορά του πληθυσµού και τις επόµενες ηµέρες, ίσως και ώρες
–γι’ αυτό έφυγε η κ. Χριστοδουλοπούλου, γιατί έχει µια σύσκεψη-
θα εντοπιστεί αυτός ο χώρος, ώστε να υπάρξει η δυνατότητα µε-
ταφοράς του πληθυσµού.

Πρέπει να τονιστεί ότι δεν υφίσταται κανένα θέµα δηµόσιας
ασφάλειας ή δηµόσιας υγιεινής. Είπα ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ είναι ήδη
εκεί και ότι το ζήτηµα αντιµετωπίζεται, µε σκοπό την προσπάθεια
να το επιλύσουµε άµεσα. 

Θέλω, τέλος, κύριε Κακλαµάνη, να σας πω -επειδή αναφερθή-
κατε στα 2,1 εκατοµµύρια προσφύγων που βρίσκονται στην
Τουρκία- ότι έχετε δίκιο. Πραγµατικά, ας αναλογιστεί κανείς, ότι
η Τουρκία αυτήν τη στιγµή αντιµετωπίζει ένα τεράστιο θέµα. Και
βέβαια, για να µπορέσει να αντιµετωπίσει κανείς το ζήτηµα των
προσφυγικών ροών -καλά είναι αυτά που λέτε και έχετε απόλυτο
δίκιο, σε σχέση µε τις επαναπροωθήσεις και ότι δεν τηρεί τους
κανόνες- χρειάζεται συνεννόηση µε την Τουρκία.

Για φαντασθείτε, συντεταγµένα και µε σχέδιο να προωθούσε
την εισδοχή µερίδας των 2,1 εκατοµµυρίων προσφύγων, που
αυτήν τη στιγµή έχουν καταλύσει στα τουρκικά παράλια, και όχι
µόνο της χώρας µας µε την Τουρκία, αλλά της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης µε την Τουρκία. 

Εγώ έδωσα µάχη στη Σύνοδο Κορυφής διότι εκεί ο Ρέντσι
ασχολούνταν µόνο µε το θέµα της Λιβύης –λογικά, γιατί εκεί είχε
ο άνθρωπος το πρόβληµα- και η Μέρκελ και ο Ολάντ έλεγαν:
«Ωραία, Σύνοδος Κορυφής. Συνάντηση Ευρωπαϊκής Ένωσης-
Αφρικανικής Ένωσης, για να αντιµετωπίσουµε το πρόβληµα».
Τους είπα: «Παιδιά, υπάρχει και η Τουρκία, η οποία είναι και προς
ένταξη µέλος. Πρέπει να κάνουµε µια ειδική συνεννόηση µε την
Τουρκία που δέχεται αυτές τις ροές και να δοθεί οικονοµική ενί-
σχυση, αν χρειαστεί, για να τους κρατήσει εκεί». Ευτυχώς, έγινε
αποδεκτό αυτό το αίτηµα και αναµένεται στο επόµενο διάστηµα
να παρθούν πρωτοβουλίες από την Ευρωπαϊκή Ένωση σε αυτήν
την κατεύθυνση. 

Τώρα για το θέµα της ένταξης, κύριε Κακλαµάνη, κακά τα ψέ-
µατα, η άποψή σας είναι θεµιτή, αλλά έχω την αίσθηση ότι οι ίδιοι
οι Τούρκοι δεν ενδιαφέρονται πια µε τόση ζέση, διότι έχουν µια
πολύ µεγάλη οικονοµική ανάπτυξη, είναι περιφερειακή δύναµη
και η Ευρωπαϊκή Ένωση αντιµετωπίζει προβλήµατα που καθρέ-
φτης τους είναι τα προβλήµατα που αντιµετωπίζει η Ελλάδα.
Αυτή, όµως, είναι µια άλλη συζήτηση. Ίσως την κάνουµε µια άλλη
φορά. 

Θέλω να κλείσω λέγοντας ότι το πρόβληµα µάς υπερβαίνει και
χαίροµαι που άκουσα χαµηλούς τόνους σήµερα από την πλευρά
σας και διέκρινα προσπάθεια ειλικρινή για να βρεθούν λύσεις στο
πρόβληµα αυτό. Ανεξάρτητα από το ποιες είναι οι πεποιθήσεις
µας, όταν έχουµε ένα πρόβληµα υπαρκτό, πρέπει να βρούµε λύ-
σεις για να το αντιµετωπίσουµε µέσα στο ευρωπαϊκό πλαίσιο,
αλλά και µέσα στο πλαίσιο των αξιών µας.

Κύριε Κακλαµάνη, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, οι Έλληνες
έχουν πρώτοι την εµπειρία της προσφυγιάς και της µετανάστευ-
σης και έχοντας αυτήν την εµπειρία δεν µπορούµε να αφήσουµε
ανθρώπους γύρω µας, δίπλα µας να πεθαίνουν από την πείνα ή
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από το κρύο. Αυτή ήταν και η τελευταία µου λέξη και στη Σύνοδο
Κορυφής. 

Παρά το γεγονός ότι η χώρα µας σήµερα δεν έχει την οικονο-
µική δυνατότητα, παρά το γεγονός ότι στερούµαστε της δυνα-
τότητας τα δηµόσια νοσοκοµεία να εξυπηρετούν ορθά τους
Έλληνες πολίτες, δεν θα αφήσουµε κανέναν, επειδή είναι διαφο-
ρετικός, να στερηθεί της δυνατότητας να ζήσει. Αυτή είναι η υπο-
χρέωσή µας απέναντι στον ουµανισµό, στον ανθρωπισµό.

Διεκδίκησα και την υποχρέωση των εταίρων στο θέµα της αλ-
ληλεγγύης. Διότι δεν µπορεί να µιλάς για Ευρωπαϊκή Ένωση και
για αλληλεγγύη και για κοινά σύνορα και το µόνο για το οποίο
ενδιαφέρεσαι να είναι να µην έρθουν αυτοί που στοιβάζονται στις
χώρες υποδοχής, οι οποίες έχουν µετατραπεί σε αποθήκες αν-
θρώπινων ψυχών. Αυτό, λοιπόν, πρέπει να διεκδικηθεί από κοινού
και µε άλλες χώρες του ευρωπαϊκού νότου, στο ευρωπαϊκό πλαί-
σιο, ώστε να αλλάξει η ευρωπαϊκή πολιτική και βεβαίως όλοι να
συνδράµουµε ώστε να αντιµετωπιστεί ένα τεράστιο πρόβληµα
στη χώρα µας. 
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